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HÁBORÚS ISK0J.AÉV.
A háború szülte viszonyok mindent 

kizökkentettek a retides kerékvágásból és 
oly állapotokat teremtettek, amelyeket min­
den állami, kulturális és társadalmi intéz­
mény megérzett,

Különösen befolyásolta azonban az if­
júsági oktatást. Eltekintve, hogy városunk 
iskolái közül a legtöbbjét kórházi célokra 
foglalták le, ígeif sokat a tanítók és tana 
rok közül a harciküit els ólitott a katedra 
mellől és a békés kuiturpálmája helyett gyil­
koló fegyvereket adott a kezébe.

Most hogy a tanév oly gyorsan, azaz 
idő élőit befejeztetett, időszerűnek találjuk 
ezen háborús tanévről egyet mást elmondani.

A mozgósításkor katona tanítóink és 
tanáraink siettek eleget tenni a haza iránti
legszentebb kötelcségeinek és hadba vonultak. 
A tudomány csarnokai közül pedig a pol- 
gát 1 leány iskolát, az elemi liu és le­
ány iskolát kórházzá rendezték be a 
katonák. Iskola padok helyén kórágyak so­
rakoznak, ahol sebe-ült vitézeink várják a 
gyógyulást, hogy ismét visszatérhessenek a 
dicsőség mezejére: királyért, hazáért küz­
deni. Ezekb n azonban az itthon maradott 
tanítók-és tanítónők is közreműködni akar­
tak, a betegápolás szolgálatába szegődtek 
Különösen az iskola nővérek azok, akik 
önfeláldozó módon ápolják a három községi 
iskolában elhelyezett beteg katonákat A ta­
nítók közül Dorner János a Vörös Kereszt 
szolgálatába állott, a melynél Milleker Bó­
dog is már évek óta visel tisztséget.

Így köszöntött he a szeptember hava, 
megfogyva állott a tantestület a kapunyitás 
előtt. Bevonultak a belvárosi tantestületből 
Ilartig Gyula és Nocker Béla a külvárosi

tantestületből Goutier Ferenc igazgató _- ki
idő közben felmentetett — Libái József és 
Fasching János. Sok gondolt okozott az is­
kolák elhelyezése. Végre sikerült az egyes 
osztályokat elhelyezni még pedig az I és II. 
osztályok kudrici úti és Urbáni utcai óvo­
dákban d. e. a fiuk fi, u. a leányok egy 
leány osztály a leányiskola munkatermében 
voll a III, osztályok fiuk és leányok d. u. 
a főreáliskolában a IV fiú osztályok felvállt- 
va a külvárosi iskolában a leányok a főre 
áliskolában. A külvárosi iskolában a IV oszt. 
kivételével rendes tanítás folyt október kö­
zépéig, amikor a katonaság ezt is requi- 
rálta korházi célokra Sok huzza vonna után
sikerült helyet lelni a gör. kel. szerb fele­
kezeti iskolában, de itt sem maradhatott so­
káig már november végével -zen iskolát is 
kórházicólokra rendezték be. Hosszabb kt - 
resés után a rom kath. hitközség házában 
a népkonyha helységében folytatódott a ta­
nítás. Itt végre május 56. beisfejezték a tan­
évet.

A háborús tanév tanerői voltak: I. A 
fiú Dorner János Urbáni utcai óvodában,
I. B fii? Liter Károly Kudr czi úti óvóban’
II. A fiú Daum Ottó Kudriczi úti óvóban, 
II B fiú Burghardt Imre Urbáni utcai óvó­
ban, III. A fiú íliubovszky Károly lőreál- 
iskdábau, III. B fiú Michíer Károly fő reál­
iskolában.

A IV. osztályok a külvárosival együtt 
két részre osztva tanította Grünwald Bódog 
és bchitnoszka Manó előbb a íiliálisban, 
majd a szerb iskolában, végre felváltva a 
főreálisko áh an V. és VI. osztályok szüne­
telt ek.

A leány oktatás osztályba osztása a 
következő volt: I. A M. Alrura, I. B. M

Katonák az országúton.
Csöndes, nyugalmas alkonyatidö ereszke­

dett a magyar síkságra. A nap, az istenáldotta 
nap réxsutosan bocsajtotta bucs usugarait végig 
a csöndes rónán. 8 8

Egy öreg paraszt áll az ut mentén, bot­
jára támaszkodva. Mellette apró, villogó szemű 
sihedcr : az unokája lehet. Nézi a hunyó napot, 
a draga, jó magyar földet. Mindenfelé gyönyö­
rűen lendül a vetés. Egy kis pacsirta fúrja be 
magát az ég tiszta, derengő kékjébe, hangos 
éles füttye betölti a levegőt.

Egy szerre, északra a falu felöl zsongás 
támad. Különös, ismeretlen hangok áradnak az 
országút felöl. Felfigyel az öreg, oldalvást for­
dul — várja, honnan jön a dal. A gyerek uj­
jongva tapsol a kezével :

— Nagyapám 1 Katonák !
Az ám, katonák jönnek. Nótáivá jönnek, 

dalolV* jönnek, mert magyar katonák. Erös- 
bödik a hang, immár tisztára kivehető a nóta:

Felkötöm a rézsarkantyut
Már én innen elmegyek,
Kókényszemü barna kis lány
Az úristen áldjon meg.

Modeszta. H. A M Színeik, II. B M For­
tunata, El. A M Gerarda, III. B M. Arena, 
IV, A M. Ludmilla, IV, B M. Arsena,

A külvárosi elemi iskola érezte meg 
legjobban a háborút. Igazgatója GoutierFe 
renccel berukkolt a már nevezett két taní­
tó. A vezető az első hetekben a vasúti ál­
lomás biztositó őrségen tett szolgálatot, majd 
mint beosztott tizedes a Vörös Kereszt 
nyugvó állomás irodájában, a tanév kezde­
tén pedig felmentetett. Libái József csakha­
mar elnyerte a tized esi rangot és mind 
szanitóc a ül. gyalogezreddel ment a harc­
térre, október havában azonban orosz ha­
difogságba került és Keletszi bériába van 
internálva. Fasching János a háziezredünk 
egyik pótszázadával tizedesi rangban ment 
az északi harctérre, ahonnan betegen 
keriib haza és saját oszta'yában nyert ápo­
lást.

Az osztc.iy elosztás a következő volt 1 
fin flanel Ferenc# II fiú Ferch Vilmos, Ili 
fin Goutier Ferenc I. Leány Burghardt Elza 
II. leány Kemkemmer Mariska, ül. leány a 
beteg Bőrösök Ida he'yett Ritter Katalin és 
I\. leány Benedek Janka. A belvárosi tan­
testület katonái közül Nocker Béla a gaz­
dasági irodába van beosztva ilartig Gyula 
már mint hadapródjelölt a gépfegyver osz­
tagnál van.

A népfelkelői szemlén csak Dauer Já­
nos volt alkalmas.

A tanuló ifjúság kivette részét a jóté- 
konyságból. A leányok ősszel az ovóruhák 
xötözósével kezdték majd a kórház részére 
gyűjtöttek. Karácsony előtt a hadbavonul- 
tak karácsonyfájára rendeztek gyűjtést és 
igen tekintélyes összeg gyűlt össze, áldozott
a Vörös Keresztnek amidőn tömegesen jelent

Adjon az ég oly szeretőt,
Aki téged el ír vesz,
Mert mikor én házasodom,
Isten tudja, mikor lesz.

alkonyba boruló táj homályos kékjé­
ből kiválik a kéksiinü hadsereg. Sokan vannak. 
Lehet két ezred. A zászlójukra piros pünkösdi 
rozsa, rózsa meg bazsatyikom tűzve a drago- 
nerbe, meg a sipka mellé. Mintha aratni men­
nének. Vígak, jókedvuek. A szemük derűsen 
csillan valamennyinek.

— Magyar fiuk — gondolja az öreg. Bar 
nák, aprók, valahonnét a Tiszahátról jöhetnek. 
A füzes Tisza mellől. Szabolcsiak lehetnek vagy 
szatmáriak. Arról a vidékről. Az isten áldja 
meg őket I J

Megunták azt az egy nótát. Valahol a kö- 
zépsö sorokban, hangosan, tulkurjantva az „te- 
”es lábdobogást, egy cingár, feketeképu le­
gény kezdte rá:

Harangoznak a toronyba,
Gyere rózsám a templomba 
Vasárnap.
Nem megyek én a teaplomba,
Nem imádkozom én soha 
Vasárnap.

Ne tarts engem poginynak,
Nincsen a bakanak vasárnap,
Soha se volt a bakának,
Soha se volt a bakának vasárnap.

Amikor a zászló odaér az öreghez, az 
tiszteségtudóan megemeli a kalapját. OdapilUnt 
rá a zászlótartó, s mintha viszonozna az üd­
vözlést, meghajtja kicsit a zászlót. A gyerek 
tátott szájjal nézi őket, jól meg szeretne látni, 
a tekintetével simogatni valamennyit. Azután 
amikor elmentek, c-ondesen annyit kérdez :

— Győznek e majd, nagyapám ?
Az öreg nem felel. Tekintete álmodozva 

pihen a vonuló seregen. Azután felüti a fejét. 
Uj nóta harsan fel a sorokból :

Tágas a kaszárnya 
Előtte a strázsa.
Káplár uram, az egekre kérem 
Barna huszár a szeretőm nékem,
Eresszen hozzája,

Nem illik a lánynak 
Kaszárnyába járni,
Tudom én azt, de mikor a rózsám 
Pacérsajnnal ritkán jöhet hozzám,
Nehéz azt bevárni.
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meg a javára rendezett jótókony«ági elö& 
dáaoa. Nagy kedvvel hozták a katonák re­
léére a fémet és tekintélyes mennyiséggel 
gyarapították a föreáliskola gyűjtését. Még 
a tanév bezárta előtt a harcban eleset ta­
nító árvák részére gyűjtött tekintélyes őst- 
szeget.

A tanítói kar jó példával járt elöl a 
hadiköloaÖB jegyzésnél s tekintve a tanítói 
fizetést valóban szép összeggel járult hoz­
zá a nemzeti kölcsönhöz.

A polgári leányiskolában is háborús 
tanítás volt, bár a tantestület teljes szám­
ban maradhatott itthon, de a helyiség hí 
uyábau kellett redukálva az időt felhasz­
nálni. A tanítás a d. u. órákban a föreál- 
iskolában folyt. A növendékek valóban di­
cséretre méltóan állottak a jótékonyság 
szolgálatában. Az ovóruhák nagyszáma a 
szorgalmukat dicséri, a jószi vüket a gyűj­
tések nagy aránya és a rendezett jótékony- 
sági előadás.

Háborús tanítás volt az iparos és ke­
reskedő tauone iskolában is, de a gazdasá­
gi oktatás is szenvedte a háborús időket. 
Azonban mégis folyt a tanítás.

Az állami föreáliskola tantestülete 
úgyszólván felére redukálódott, mert nyol­
cán kötöttek kardot a haza védelmére. Be­
vonultak: Bauer Vogel Gyula, Dr. Csabai 
István, Dr. Kara Ferenc, Krix András, Dr. 
Nagy József, Natz Ferenc, Neukomm Gy., 
Sáiosi Ödön. Nem kön íyü dolga volt Pon- 
grácz Alajos igazgatónak az itthon mara­
dottakkal a jelentkezett tanuló sereget el­
látni. A szabadságolt Orlowszky Frigyes 
helyét Edvi Illés Árpád foglalta el, amel- 
let a szabadságon lévő Waldherr József ta­
nár is szolgálatra lett berendelve és ennek 
dacára egyes tantárgyak elmaradtak, avagv^ 
redukált tananyag végeztetett el. A sza-, 
badkézí rajz az első félévben teljesen el­
maradt, caak január havától tanították Dos- 
uer János közs. tanító és Goutier Ferenc 
ig. tanító.

így ügygyei bajjal lehetett csak a ta­
nítást folytatni. A tanévet a háborús viszo­
nyok azonban emellett főnemesen megrövi­
dítették, úgy hogy május 18. már megkez­
dődtek a vizsgák.
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Hej, ez a nóta ! Ezt futták, valamikor ré­
gen, amikor meg ö is ott menetelt a többive,. 
Akkor sötétkék volt az adjusztirung, most 
csukuszürke ! De a szemek éppen igy villogtak, 
a fegyverek ér pen igy csillogtak a lemenő nap 
tüzében.

Most a gyerek türelmetlen lett. Megrán­
gatta az öreg ködmönét.

— Nagyapám — győznek-e majd r 
Az öreg levette a kalapjai. Szép, dús öszbeve- 

gyült haja lebegett a berzenkedő esti szélben
— Hogy győznek e majd ? Haj, fiam, a 

magyar csakis győzhet. Legelőször Árpád se­
regei vágtattak végig ezen a szép; tagas pusz­
tán. Megtetszel nekik ez a (öld, hat elfoglal­
ták. Azután jött a torok, jött a német, ho. le, 
hol fel, de mindig ezen az utón vonultak az 
ellenség elébe a magyar seregek. Csak a nóta 
más fiam, meg a ruha mas, a kar. a szív a ré­
gi 1 Lángg. 1 lobogott már százszor a magyar 
hatar — odameneteltek a csapatok ós rendben 
volt minden. A magyarok Istene áldotta meg 
a magyar fegyvereket, fiam ! Áldás volt azon, 
áldás is les* mindörökké. Mert mi jó nép va­
gyunk, fiam. Es minket szeret az Isten , . .

Elhallgatott az öreg, de a kalapjai még 
a kezében tartotta És odafonn az égen kigyul- 
tak a csillagok milliárdjai. A gyerek fölnézett 
az égre és összekulcsolt a két kezét. Úgy 
érezte magát, mint vasárnapon, amikor tem­
plomba megyen.

Nagy messze, az esti homályba beléolvadj 
a sereg. Elnémult a nóta.

Ellenben nagy veesteeiég érte ae in­
tézetet, egyik tanára Takács Gyula, aki 24 
óve áldáaoa működést fejtett ki ai intézet­
ben súlyos betegségében belehalt és gyász 
háborította úgy a tanári kart mint az inté­

zet növendékeit.
Az ifjúság azonban átérezte a súlyos 

időket s a maga módja és tehetsége sze­
rint ajánlotta fel közreműködését, úgyhogy 
a nehéz viszonyokon valamit segíthettek.
A mozgósítás elején a cserkészek szorgal­
mas gyűjtői voltak a hadsegélyző bizott­
ságnak, majd amidőn a hadikórház beren- 
deztetett sok tekintetben segítői voltak a 
Vörös Keresztnek. Karácsonykor a sebesül­
tek gyermekei részére gyűjtöttek játéksze­
reket. Jó szivük, nemesen érrö keblük ak­
kor nyilvánult meg legjobban, amikor há­
romszor is rendeztek hadsegélyző célokra 
jótékonyáéin hangvers nyéket. Egyik 
része az ifjúság részére háborús dé­
lutánokat rendeztek, melynek jövedelméből 
a sebesülteknek karácsonyi örömeket sze­
rezhettek.

Amidőn a kormány a nemzethez for­
dult kölcsöuért, az ifjúság megtakarított fil­
léreit adta össze és ig.sn tekintélyes ösz- 
8zeg gyűlt össze a melynek kamatjait azon­
ban szegénysorán de jó elömeiietelft tanuló 
társainak jutatják

Amidőn elhangzott „Fémet a hadsereg­
nek“ « diáksereg volt a legszorgosabb 
gyűjtő, úgy hogy ládaszámra küldettek el 
a külöuf le fémek.

De a harcikiirt szava meg a tanter­
mekbe is eljutott és a VIII. és VII. ot-- 
tályból néhányat szólított a vitézek sorába.

Amidőn a tavasz bekövetkezett Dr. 
Greater Gyula tanár kezdeményezésére az 
ifjúság egy holdnyi kertet kezdett művelni, 
ahol konyhakerti vélemények ültetettek, 
hogy ezzel is enyhítsenek némi kép az élel­
miszer hiányon.

Még néhány szó a hadba vonult taná­
rokról, kiknek túlnyomó része a harovonal- 
ban küzd és küzdött t sak egyike Bauer 
Vogel Gyula lett koránál fogva a népfel­
kelőkhöz hadiszolgálatra utalva, ellen­
ben egészségi állapota olyanra fordult hogy 
most gvógykezelteti magát. Kettő orosz fog­
ságban sinyhk : Dr. Kara Ferenc és Natz 
Ferenc, utóbbi a bős przemysli védő sereg­
hez tartozott. Kettő felé már a királyi el­
ismerés hajlott úgy tiárosi Ödön, mint Csa­
bai István fóhadnagv oknak legkegyesebben 
a Signum laudist adományozta. A többi is 
bizonyára követi izek példáit s hősiesen 
veszi ki vészét a haza védelmében.

A gör. kel. szerb iskola tanéve csak 
decemberig tartott, amikor iskola épületei 
kórházi célokra foglaltattak le, alkalmas 
helyiségek hiányában a tanítás szünetel.

Csak a két magániskolában folyik még 
mindig a rendes tanítás.

Mert az óvodák is szünetelnek, két 
magán gyermek meuhely nyílott meg.

Ennyiben akartunk a verseczi háborús 
tanévről beszámolni. Habár a teljes táncéi 
nincs elérve s csak redukált tanagyag ada­
tott elő, ez az év az ifjúságra nem veszett 
kárba s ha majd a béke galamb terjeszti 
fölélik szárnyait e minden ismét * rendes 
mederben folyik, a hézagok} könnyű szerre 
pótolhatók.

veszet hangjai. E hó 14-én nyitja meg a dél­
magyarországi I. színi kerület derék igazgatója 
verseczi idényét, a mikor színre hozza Bródy 
Sándor nagyértékü színdarabját: »Tímár Lizát«.

Egy pillantás az előleges jelentésre, meg­
győz minket, hogy Bállá Kálmán az agilis igaz­
gató fő elve : tervezett műsorával igényeinket 
kielégíteni. Hisz a szín irodalom legkiválóbb 
termékeit vette programmjába. De álljon itt a 
törekvő israzgató felhívása :

»Előleges színházi jelentés! Van szeren­
csém Versecz thjf. város és vidéke n. é. kö­
zönségét tisztelettel értesíteni, , hogy elsőrangú 
Operette, dráma, vígjáték, bohózat, népszínmű 
társulatommal előadásaim sorozatát 1915 évi 
junius hó 14-én, hétfőn kezdem meg »Tímár 
Liza« Bródy Sándor 3 felvonásos színmű új­
donságával

Személyzet: Nők : Balláné Marton Erzsi, 
szende. Buday Ilonka, Operette Soubrette. Csáky 
Margit, naiva. Homokai Gabriella, anyaszinósz- 
nő. Juhász Margit, kolor?tur énekesnő. Parlagi 
Margit, komika Sebestyén Rózsi, Soubrette. 
Férfiak : Bállá Kálmán, bonvivant, Máthé Lász­
ló. énekes bonvivant. László Ferenc, lírai sze­
relmes. Ernyei János, hős színész. I1 eke.te Pál, 
apaszinész, Gáspár Jenő, operette buffó komi­
kus. Korda Sándor, baritonista. Parlagi Béla, 
eiheder, komikus.

Bérlet hirdetés :

Támlásszék v. Alsó Erkély 
Körszék, Oldalszók vagy 

Felső Erkély 
Zártszék

Idény:
18 előadásra

38-50

Szelvény :
|2 előadásra

2520

22 50 
1 5 20

Ernyei János titká-A bérlet eszközlésével 
romát bíztam meg. Bérelni lehet f. évi junius 
8-tól kezdve. — Az idényben színre kerülő új­
donságok. Mozitüpdór, Szibill, Zsuzsi kisasszony, 
Ezred apja, Fészek a viharban. Délibáu-utc* 7, 
Kmite, Kék egér, Csodiigyermek, Kapitányné, 
Jönnek a németek, Jó éjt Muki, Nincs valami 
elvámolni valója ?, Papa kedvence, Tiszavirág, 
és a fővárosban ezalatt szin rekerül fi újdonsá­
gok. — Az előadások kezdete este 8 órakor.

Magam és társulatom minden egyes tagját 
a nagyérdemű közönség kegyes jóindulatába 
ajánlva, maradék mély tisztelettel Bállá Kál­
mán a Délvidéki S/.inkerület igazgatója*.

Igaz a viszonyok álomsullyal nehezednek 
ránk, de mi kik a minden napi élet árjával 
mehetünk, nem érezük úgy ezt a terhet, mint 
a múzsák fiai, igyekezünk minnél számosabban 
előadásaikon megjelenni, hogy ezáltal a színé­
szetnek elviselhetőbbé te evük a súlyos idők i. 
Ellenértékűi élvezetes játékban lesz részünk ; 
mert mindenütt, ahol most a közel múltban e 
derék gárda játszott a legnagyobb elismeréssel 
adóztak a hírlapok.

MAGYAR SZÍNÉSZET.
Hosszú majdnem két évi szünet után is 

mét felhangzanak a vigadó termében a színmű

MFIEÍIEK
Válasz egy tábori lapra.

Irta J'örgné Draskócay Vilma.
Írja, hogy szép ott künn a harci élet 
Nagy, fonséges koncert az ágyússá.
Felhő magasban gépszárnyon úszó 
Libella lebben; a mesék ott élnek
S a lengyel erdőn cseng már a madárdal 
. . . Némán mereng el rajt’ egy fakereszt, 
Melyen a napfény g/őt iába' rezg 
S a vadvirág belengi illatával .
Gonyöni kép! . . S mégis, ha megpihennek 
A harc után a honvédkatonák,
A szivük elszáll a Kárpáton át 
S haza álmodnak . . mind hazaüzennek ■ . .

E rózsaszín kis lapra mii feleljek ? . . .
. . . Ti drága, drága magyar katonák,
Kiket lelkünk imádkozva fon át :
Hős szivetek oly tiszta, mint a gyermek
Legendák szállnak erről mindenütt!
. . Óh szent, szent ez a forró hazafájás,
1: véghetetlen magyar-róg iniádás I 
Azért lesz dús majd az aratóünnep ! I

...
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1915. junius 6 DÉLVIDÉK 3. oldal.
Református Istentisztelet. Nta Kónya Gá­

bor mezőtúri rét. lelkész, a 61 ik hegyidandár 
tábori papja ma junius 6-án, d. e. 10 órakor 
istenitiszteletet tart a Glückmann-féle (Hungária) 
nagy teremben.

Űrnap Katolikus egyházunk csütörtökön 
ülte meg egyik legmagasztosabb ünnepét, az 
oltári szentség ünnepét. A lombokkal ékesített 
templomból mise után körmenetre indultak a 
hívők ezrei s a virágokkal hintett utakon fel­
csendültek a szent zsolozsmák hangjai A négy 
gyönyörűen díszített lombsátoros oltárnál hang­
zottak el a könyörgések Ezek az idén égre 
hatóbbak voltak ; hány áj latos anya, feleség, 
apa, testvér fohászkodott a mindenható egek 
Urához szeretjéért, imádkozott a várva várt bé­
kéért, könyörgött fegyvereink győzelméért. 
Részt vettek ezen a körmenetben az öszes pol 
gári és katonai hatóságok, a két ezred diszszá- 
zada, de elmaradt a szokásos disztüzelés, ame­
lyet ágyusezredünk végzett a hegyen ágyúival. 
Igazán megható volt ez a gyönyörű ünnepünk.

Przemysl lemét amlenk Csütörtökön, ami- 
dón elterjedt a hir, hogy mindnyájunknak, de 
különösen nekünk verseczieknek oly fájdalmas 
emlékű Przemysl ismét katonáink kezében 
van; általános öröm vett erőt rajtunk. Igaz 
eleinte tamáskodtunk benne, de a délután ér­
kezett hivatalos sürgöny teljesen eloszlottá ké­
telyeinket. S a pénteki reggeli szellő mar a 
kitűzött lobogókkal játszadozott, este meg 
íényarban úszott ami tanácsházunk, mely előtt 
száz es száz ember gyűlt egybe — talán több 
is jött volna el s tálán lelkesebb lett volna a 
'.jiueg, ha valami rendezés látszik. — Örömünk 
mély és őszinte, hisz a muszkák c-ak katoná­
ink éhsége aran jutottak a várhoz, ellenben 
mi hősies küzdelemmel vettük be, a dicsősége­
sen küzdő bajorok és a przcmysli hadtest, 
wiuly nagy volt március 22. a fájdalom ami­

kor sok hős katonainkkai orosz kézre jutott, 
' y 'Ráz most örömünk, hogy ismét a mienk, 
-ijen a vitéz seregünk ! „Hoch“ a dicsőn küz­

dő ,-zovtt-eges seregnek !
Kitüntetett testvérek. Ó fe'sége a német császár 

Mcpsó. Kirchner Ernő torzska i saázadosnak a J[, 
-'szt. vaskorona i endet Sal vator főherceg pe- 
iig a hadiékitményes II. oszt. Vörös Kereia 

-■ dem rendet adományozta — Klepsch János 
hadnagynak őfelsége a szignum laudiszt adó 

ányo/.ta. Mindkettő szerkesztőnk sógora.
Orosz hadifogságban. Napról napra újabb 

' -z tábori lapok hozzák haza a rnegnyugta- 
Inrt, hogy egyik ma-ik foldink az oroszok 

it lim aba került. _ A kuzel múltban Marko vies 
■set a 29 gy. czr. tart. hadnagya a helyb.li

aduin vatai tisztje Ii kuczubol küldött érte- 
Miat prz.emsli hős védő Ureszl Sebes- 

• n is orosz kezre került, ki egy Müller Adolf 
nlitarsaval van Taskend turkesztan városban 
rnalva. Ugyanott van Zinder Antal helyb. 

i tömunkas i,, Chaborszkból irt Letsch Janos,
■ Y Oszwald szakaszvezető vei es Biebert Jö- 
tiel van fogságban. Krasznavvodszkbol (Trans- 

aspiból) irt a napokban a helybeli fogtechni- 
d Schmidt János. — Mind egészségről és jó 
’sroi ír de a pénzkérés urasra enged követ­

keztetni.
Koszorú megváltás. Néhai Weiíert Mihály 

an Weiteit Bahnt koszorú megváltás címén a 
nos Kere*zt Egylet részére 20 koronát ado­

mány ozotr.
^öteg«k a megvakult katonákéi U A Vo-

s Kereszt Hadikórház betegei Watz Ágoston 
mester kezdetin nyelésére fölöslegükből a harc­

ban megvakult katonák részére 45 K gyüi- 
llt-k össze s küldték „Az Estnek“ ahol agyüj- 

most már a félmilliót is meghaladta.
Már sok az esőből. A jóból is megárt a 

A* tartj i közmondásunk a bizony úgy is van.
Jus 21. örültünk amikor a nagy forrósig után 

■■-‘.Inaiban jött az eső, a mely után nemcsak mi 
*llibcick áhítoztunk, hanem különösen a vete- 
“enyekre volt szükség, Jó is volt az a Isten 

r|‘dotta ti.ajusi eső. Ue most tizenöt nap múlva 
*Jar pár napig pauzaihatna mert különben a 
cteményukbe a rozsdát viszi, a szőlődbe meg 

4 Pereno.szporät s ezekre egyikére sincs szük­
ségünk.

Katonáink szabadsága. A hadbavonuit ka- 
■UI'ák kizái lag felettes katonai hatóságtól, ra- 
P°iton kérhetnek szabadsagot, és hogy csakis 
4 Pótte -tek legénysége kérheti szabadsago'ta- 

‘‘nát igen sürgős és halaszthatatlan ügyekben 
"‘érvény utján illetve hozzá tartozói által.

Népfelkelők akik az 1892—1894 és az 
1878 évtől 1890 évig bezárólag terjedő időben 
Születtek ( Versecz város területén tartózkodó 
osztrák honosságú, illetőleg bosznia-hercegovina 
tartományi illetőségű egyének közül azok a 
kiket népfelkelő i bemutatási szemlén akár al­
kalmatlanoknak találtattak, akár később tény­
leges szolgálatból alkalmatlanságuk folytán sza­
badságoltattak, kötelesek folyó évi junius 7 és 
8-án a városi' ka'onai ügyosztálynál összeírás 
végett jelentkezni.

A flőzgépkezelök és kazánfűtők vizsgálata
a Temesvárott szervezett bizottság által 1915. 
évi junius hó 13-án reggel 8 órakor a m. kir. 
államvasutak műhelyépületének helyiségében 
fog megtartatni. A vonatkozó szabályszerűen 
felszerelt kérvények a m. kir. iparfelügyelő­
séghez Temesvár (Józsefváros), Küttl-tér 2. sz. 
címezve legkésőbb a megelőző napon nyújtan­
dók be.

1=1 HIRDETÉSEK |=
A verneczi kir. jbíróság mint telekkönyvi hatóság. 

Itil2|916 tik. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
A verseezi szerb bank vógreliajtatónak Nikolajev szül. 

Zsivanov Lénk a végrehajtást szenvedő ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajáulatra az 
újabb árverest 703 K tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a verseezi kir járásbíróság területét) levő Versecz 
város területén fekvő s a verseezi 5282 ez. tjkvben ALI 
3884 hr. 3038 ö i. sz. a. felvett ingatlanra 883 kor. utó- 
ajá-lati illetve kikiáltási árban elrendelte azzal, hogy az 
árverés az líllő évi 7400 1. M. E. sz. rendelet 7 § a. ér­
telmében csak az esetben lesz foganatosítva, ha az utóa­
jánl ltot tevő vagy bármelyik teiekköny\ lieg érdekelt fél az 
árverés foganatosítását kéri.

Az árverést 1915 évi június hó 28 napján d. e. 9 óra­
kor verseezi telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár fent- 
megállapitott alacsonyabb ron nem adhatók el.

Az. árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kiki­
áltási ér 20 %-át készpénzben, vagy az. 1881 ; LX. t.-c. 
42 g-ábau meghatározott árfolyammal számított óvadékké­
pes értél-papirosban a kiküldőt, oól leteuni, hogy a bánat 
pénznek előleges bírói leletbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadm és az árverési feltétele­
ket aláírni (1881: LX. t.-c. 147 , 150., 170. §§.; 1908: XL. 
t. c. 21 §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási ainái magasabb Ígére­
tet tett, ha többet Ígérni senki sem akar, köteles nyombm 
a kikiáltási ar százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az I általa igéit t r ugyanannyi százalékáig kiegészíteni 
(1908 : XH. 25 § )

Veraec.. 1915 évi május hö 2'i á ..
KÚSZIK s. k, lur. jbiró.

7262. szám 191 ö

Hirdetmény.
A tu kir. honvédelmi Minister Ur f. évi 

6729 cin. számu leiratával az 1897 évi szii.e 
tesü ér 1865 évtől 1872 évig bezárólag terjedő 
időben született népfelkelésre kötelezettek ál­

talános felhívását e.rende te, minek folytán fel- 
hivatnak a Versecz varosban tartózkodó és 
említett születési évfolyamokban tartozó összes 
férfiak, miszerint összeírás végett folyó évi 
junius 1-töl 5 ig jelentkezzenek.

Versecz, 1915. évi május hó 29-én.
Dr. Rezucha, kir. tan., polgármester.

4467-915
Hirdetmény

Az 1887 évi XXII. te. alapján közhírré 
tétetik, hogy a folyó évi kötelező himlőojtást 
a városi orvos a városi közegészségi hivatalban 
(Laktanya utca 5 hazám) minden hétköznapon 
d. u. 2—3 óráig végzi.

A kötelező ujraoltás augusztus hó 31 ig 
ugyané helyen es időben, azontúl pedig az 
iskolákban végeztetik.

Miről a közönség azzal értcsittetik, hogy 
ha az első ojtásra kötelezett gyermekek ma­
gánorvos által ojtatnak vagy betegség miatt 
a folyó évben be nem ojthatók, arról az ojtó- 
bizottság a fent jelzett helyen és időben orvosi 
bizonyítvány által értesítendő.

E rendelet be nem tartása a fenti tör­
vény értelmében buntettetik.

Rendőrkapitányság
Vtrsecz, 1915 május 20.

Dr. MARKOVICS, rfókapitény.

c943. szám 1915.

Hirdetmény.
A magy. kir. bel és igazságminiszter 1898 

évi 3300 1. M E. szám alatt kelt rendeletének 
8 §-a értelmében közhírré teszem, hogy az 
esküdtszék! szolgálatra képesített férfiak s" 
mára az 1916 évre összeállított alaplajstromot 
a városi közgyámi hivatalnál

1915. évi junius hó 5 ik
napjától kezdve 15 napon át bárki megiekim- 
heti és, hogy akár alkalmas egyénnek kiha­
gyása, akár nem alkalmasnak bejegyzése miatt 
e 15 nap alatt bárki felszólalhat valamint, hogy 
a felszólalásokra melyek említett hivatalos he­
lyiségben közszemlére lesznek kitéve továbbá 
8 nap alatt bárki észrevételeket tehet.

A felszólalásokat és az ész.evóteleket az 
összeíró bizottság alulírott elnöknél kell Írás­
ban benyújtani, vagy szóval előterjesztené

Versecz, 1915. évi junius hó 1 -én
Dr. Repacks,

kir. tanácsos polgármester, az összeíró 
bizottság elnöke

Vigyázz,
Mert

ha jön a vonat!
most érkezett meg

l. verseezi
3000 pár

a régi olcsó árako

cipő
mellett

Cipónk tartóssága közismert. Minden cipő talpában a gyári szabott ár.
Cipók javítását Hungária Cipő- és Csizmagyár r. t.

fiókja, Versecz, Ferencz József-tér.
elfogadjuk.____  Fiókvezető: Ncliwarz €jryilltt.
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Vasárnap egész nap férfiak.
Hétfőn reggel 6—10 férfiak. 10—12 nők. 
Kedden délelőtt nők, délután férfiak,
Szerdán reggel 6—10 férfiak, 10 -12 nők. 
Csütörtökön délelőtt nők, délután férfiak, 
Pénteken reggel 6—10 férfiak. 10—12 nők. 
Szombaton délelőtt nők. délután férfiak.

Versecz, 1915. június hó 3-án.

Az igazgatóság.

" ,

A Kirchner-téle könyvnyomda tulajdona ás nyonKsa /ereecz.
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